

# 高收入在招手

中国梦体现在方方面面,不过收入肯定囊括其中。没有收入的增加,何谈生活质量的提高?我们对中产阶级的现状和未来进行剖析,未来,他们是消费的基石,高收入也是从中产阶级开始的。

《人民日报》根据中国改革开放以来人们收入的变化,把时间分为四个阶段。第一阶段是低收入阶段,1978—1998年。在这一时间段,我国人均国民总收入从190美元增长到820美元,用20年时间从低收入阶段走出来。在这一过程中,社会主义市场经济体制改革是驱动经济增长的根本动力,从农村包产到户到城镇国企改革,从产权明晰到引入竞争机制,生产力发展潜力在市场机制作用下不断释放。

第二阶段是中等收入阶段,1999—2009年。我国经济增长在这个阶段的典型特征是劳动、资本、土地和其他自然资源等有形

要素投入不断加大,增长动力主要来自要素驱动。在这一阶段,以劳动密集型产品出口为主的对外贸易成为重要增长引擎,外汇储备增长了十几倍,同时投资率保持高位,房地产成为国民经济的支柱产业。然而,高投入、高增长也付出了资源环境变差的代价,增长不可持续的矛盾凸显出来。

第三阶段也就是当前时期,是上中等收入阶段,时间为2010—2023年左右。2010年,我国进入上中等收入阶段,同时,经济增长开始从高速增长为中高速,步入经济发展新常态。按照中高经济增速来推算,我国走出这一阶段将用约13年时间。在上中等收入阶段,传统要素的优势逐步消失,大规模投入受到制约,增长速度减缓,要求尽快提高生产率,从粗放增长转向集约增长,从要素驱动转向创新驱动。为此,国家及时提出推进供给侧结构性改革,通过去产能、去库存、去杠杆,提

高供给侧的质量和效率,通过降成本、补短板,提高企业生产率、投入产出率和竞争力。推进供给侧结构性改革,是确保经济中高增长和跨越“中等收入陷阱”的“生命线”。

第四阶段是高收入阶段,预计从2024年开始。高收入经济体并不必然发达经济体。成为发达经济体要符合一套综合评价体系,一个突出特征就是必须是技术创新国家,必须以技术创新作为驱动增长的根本动力源泉。目前,我国技术创新对经济增长的贡献率已上升至55.3%,但仍远低于发达国家水平。创新发展是国家提出的新发展理念的第一条,提高创新能力是供给侧结构性改革的重要内容。这些新理念和新举措,既着眼于解决我国当前问题,也着眼于实现长期发展。只有认真贯彻这些新理念、新举措,努力提高自主创新能力,实施创新驱动发展战略,加快建设创新型国家,才能顺利实现本世纪

中叶达到中等发达国家水平的目标。

然而,理想一直都是丰满的,要想让现实不那么骨感,需要政策的对路,更需要个人的努力。其实我们每个人每一天每一年都在进步,刚毕业的时候可能只赚两三千块工资,工作几年之后可以达到七八千甚至上万,之后再通过努力,收入可就不封顶了,不过前提必须是“努力”。

根据国家的预期,2024年我国步入高收入阶段,时间不等人,过去的时光永远不会倒流。现在步入中高收入的人,能否在接下来的八年时间超越自我,把收入再提高一个档次?现在还没有达到中高收入的人,未来将来不再“被平均”,更需要加倍努力去填平那个平均数。

其实,中国梦的实现,需要依靠我们所有人的努力。

(运帷)

# 职业经理人 生存状况 令人担忧



新华社记者 毛思倩 摄

■ 张志伟

当以王石为首的万科管理层被两大股东前后“认定”为“内部控制人”,否定万科的成长模式,以及到后来的宝能提请万科召开临时股东大会罢免包括王石在内的12名高管,对高管层进行不折不扣的血洗。

这一连串的事件,让笔者背后凉飕飕,心有戚戚焉,不能不为我国的职业经理人生存状况担忧,虽然最近宝能有所改口,不再坚持“一刀切”。但这股戾气的背后原因到底是什么?仍然需要寄望中国企业健康成长,寄望上市公司健康成长的有关各方认真研究,找到洞中肯綮之法。

万科之事尚处在扑朔迷离中,悬在万科高管头上的那把刀仍在半空没有落下。

如果说万科之所以有今天,是因为万科大股东一直持股很少埋下了风险的种子,那么另一件事就难以找到熨帖的答案了。

7月11日,全聚德董事长、总经理、董秘、董事集体辞职,据来自不同方的消息确认,只有董事长年龄到退休符合通常的辞职规定,其他高管辞职的原因,则无从查证。

全聚德作为首都北京的重要名片之一,作为老字号国企,始建于1864年(清同治三年),有150多年的历史,全聚德寄托了太多的北京人、甚至是太多的全球华人的情感、乡愁。全聚德基业长青,符合有关各方的希望。但毋庸置疑,高管集体辞职,与基业长青通常是背道而驰的,当然也不排除有意外,笔者希望全聚德是那些意外者中之一。但无论有没有意外,高管集体辞职对企业品牌带来的影响无疑是负面的。

作为人员相对稳定的国有企业,为什么会出现集体辞职,难道也出现了“内部人控制”,还是因为待遇跟不上、人事复杂等各种更为复杂的原因。

根据媒体的有关报道,高管集体辞职的上市公司还不仅仅全聚德一家,今年以来已经有13家,只是那些公司的知名度没有全聚德那样亮闪闪。

高管集体辞职,不同于一两个高管的离开,可以通过迅速补位,或者其他更有效的方法,修补高管离开留下的漏洞。高管集体辞职,轻则影响到眼前组织稳定,远则影响到企业战略的延续,利润的增长,更严重则企业会因之而破产。从另一方面讲,对职业经理人则存在着保护不够的问题、激励机制不到位的问题等。

对于职业经理人的制度呵护,方法多种多样。近日,有关媒体采访高西庆,在《希望万科的事不靠规则之外力量解决》一文中高西庆谈到:“超越商业层面的社会责任准则”;“股票类别不同,那就不是同股,就不用同权”,“新英格兰立法阻止恶意收购,提高到75%甚至85%的超级多数通过才允许并购”。这些观点来自于万科股权之争的思考,是值得进一步研究的,对我国职业经理人的制度呵护,也应对之研究,加以补充。

目前中国职业经理人阶层正在形成,未来,随着我国企业规模、企业成长阶段走向成熟,越来越多的企业、甚至上市公司需要职业经理人。对职业经理人的保护,也是对企业健康成长的保护。笔者认为,应该根据万科、全聚德等知名企业的暴露出来的某些职业经理人生存状况的问题,集思广益,尽快完善相关制度。

# 美国全职妈妈重返职场 找份工作有多难?

■ 王鑫方

当全职妈妈曾是很多美国女性怀孕后的选择。但随着时间推移,在种种需求面前,不少全职妈妈开始考虑重返职场。只是,“重返”二字,谈何容易!

## 找份工作有多难?

安妮·扬现年35岁,住在西雅图,自一年

半前儿子出生起就一直在家带娃。对于要不要再找工作的问题,她纠结了很久:孩子太小,单是每天伺候他吃喝拉撒都忙不过来,怎么挤出时间和精力找工作?如果出去工作,就只能雇人带孩子,这笔花销不见得会比自己工资少多少。可是不工作的话,单靠孩子他爹一人做房地产中介的收入,日子过得总归不太宽裕。要是等孩子再大点,好工作估计又越来越难找。

事实上,在美国育儿论坛或社交媒体的妈妈群里,像扬这样纠结的妈妈大有人在。她们的顾虑不无道理。相关研究指出,假如妈妈们决定重返职场,此事宜早不宜晚。

美国《西雅图时报》援引相关研究数据指出,生养孩子对女性在经济上的影响远大于男性。

成年女性因生产离职,若两年后复工,整个职业生涯收入将减少10%。美国妇女政策研究所调查发现,妈妈们离职2至3年后重返职场,收入将比离职前下降三成。皮尤研究中心则发现,产后休息4至12个月的女性工作中晋升的机会将减少15%。

扬内心挣扎了许久,最终决定告别心目中的亲子生活状态,重返职场。促成这一决定还有一个重要因素:她想挣出一套自己的房子。

为了求职,扬重新置办一套职业装。这名本科生生孩子前有10年工作经验,深知西雅图人才市场竞争激烈,要想找到一份能承担她育儿开销的工作,光是敲定一份面试都可能得等上好几个月。但她现在能做的除了多投几份简历,就只剩下等待了。

## 育儿花销有多高?

跟至今还没找到工作的扬相比,现年33岁的律师乔·黑楠还算幸运。孩子刚满一岁她就开始考察招聘市场,投出40份简历后终于得到一次面试机会,找到一份合同工。但即使加上前雇主提供给她的另一份合同工,她的收入也不过刚刚够养一对双胞胎儿子。

美国《大西洋西北》杂志特约撰稿人苏珊·凯莱赫说,在美国,一对夫妇养育两岁以下的小宝宝,育儿开支将是仅次于住房支出的最大花销。而对不少单亲母亲来说,育儿开支能花掉她们月收入的一半左右。

黑楠所在的华盛顿州在美国各州育儿费用排行榜上高居第六位,不难想象她和丈夫文森特·纳波面临的压力有多大。夫妇俩琢磨着,双方家人都住得远,帮不上忙,两人中只能有一人全职工作,另一人要么待在家里照顾孩子,要么打工挣够日托费。纳波也是律师,事业刚刚起步,黑楠选择作出牺牲。

“在西雅图,两个新生儿要全日制托管的话费用不低,我们负担不起,也不现实,”黑楠回忆道,“我要打工的话,(缴完日托费)即使有结余也剩不了几个钱,这样一来,重新上班对我来说没有意义。所以,我俩决定我当全职太太,慢慢地,我们花光了积蓄,能省的也都省了。”

高昂的日托费是很多夫妇的苦恼。2014年,多家非营利组织在西雅图所处的金县展开联合行动,调查350家育儿中心和400家家庭保育机构后发现,婴儿全日制日托费年均逾1.7万美元,幼儿日托费年均直逼1.5万美元。如此算来,孩子如果从婴儿期至幼儿园都接受全日制日托,家长就要掏8万多美元。这笔钱,足够一名学生在华盛顿大学缴付4年大学的学杂费了。

日托费逼得不少母亲出门赚钱。美国劳工统计局数据显示,全美71%家有学龄前儿童的母亲们选择工作,40%的职场妈妈是家里唯一或主要赚钱养家的人。

黑楠说,宝宝的降临彻底改变了她的生

活。这名华盛顿大学法学院毕业的高材生现在在两家律师事务所接活,每天筋疲力尽,挣的薪水支付完育儿费和医疗保险后分文不剩,但她从自己喜欢的工作中重新找回了自我。“我会一直当好妈妈,但现在我也拥有自己的生活。”

## 老人帮忙到何时?

楚·巴龙现年37岁,女儿刚一岁半。对她而言,重返职场不存在找工作的压力。问题是:她常常忙得没时间照顾宝宝。虽说娘家爹妈住得不远,经常能搭把手,但老是麻烦老人也不是长久之计。

巴龙和丈夫博·布罗共同经营婚礼音乐选播生意。布罗负责在婚礼上选播音乐,她负责日常管理:接受预约、回答询问、处理报税、文书等杂务……一旦夫妇俩忙着现场演出,孩子姥姥、姥爷就会赶来帮忙带孩子,要是二老也腾不出手,巴龙就到专为婚礼策划提供育儿看护的社交群里四处求人,临时请来的保姆周末看孩子要300美元左右。

“实在太贵了,”她说,“我原来没有意识到要花这么多钱。”

巴龙学历不低,生孩子前在别人公司做管理工作,之所以在宝宝出生后选择自己做生意,看中的是可以灵活安排工作时间。她原以为这样更方便照顾孩子,但现实恰恰相反——她从女儿4个月大起开始工作,生意忙时她和丈夫每天两班倒。平时她常在凌晨工作大约3小时;趁女儿打盹时,她得赶紧打扫卫生、收拾房间、洗菜做饭;等孩子睡下了,她再工作4.5个小时。算下来,她一晚上平均只能睡4个小时,精力常常透支。先前她时不时会写篇小说,发表专栏文章,但现在,这些爱好几乎全部中断。

“我们越来越忙,忙得焦头烂额,”她说,“我觉得我父母快承受不住了。”

在美国,一直麻烦老人带孩子并不常见,巴龙也觉得过意不去。她打算今年秋天等女儿满两岁就雇人定期帮她照看孩子。但这也

是权宜之计。她说,哪天得空,她得好好理清头绪、做个选择了。

## 找回自己,给孩子做榜样

跟前三位妈妈比起来,克劳迪娅·佩蒂斯算是熬出了头:两个女儿一个14岁,一个9岁,生活多少都会自理。她决定重新找工作,主要是为了减轻家里经济负担,而是想做自己喜欢的事情,为女儿树个榜样。

佩蒂斯生孩子前特别瞧不起那些把孩子交给日托机构的家长,认为他们不负责任,但等她当了全职妈妈,她开始理解这些家长。她想在育儿和家务之外追求自己的梦想——当护士。

丈夫支持她工作的想法。但离开职场14年,她求职时有些茫然。为此,她专门聘请一名职业简历写手帮忙。整整5天打磨,外加250美元费用,一份在她眼里还算可以的简历出炉。只是她当全职太太的这些年除了一些志愿活动,确实乏善可陈,即使得到面试机会也无法过关。

佩蒂斯决定从头开始。她一边在一一所学校的计算机实验室做每小时11美元的兼职,一边调查附近的护士学校。硕士毕业20年后,她重新拾起课本,报名参加一个为期6周的护理资格培训班,打算拿到初级护理执照后带薪实习100小时,以便获得报名资格参加三年正式护理培训项目。

重新学习高等数学、化学、解剖学这么一大堆课程,对这名不再年轻的中年妈妈是个挑战。这意味着她要重新规划生活和人生,至少没法再独揽家务,但她认为这个转变很有意义。

“我觉得女儿们都大了,我需要成为她们的榜样——努力奋斗,上班挣钱,”她说,“我都40多岁了,想做件真正让自己开心的事情。”

回顾过往,佩蒂斯对自己当全职妈妈的经历感到有些遗憾。“我希望当年能迈出(重返职场)第一步。活到这个岁数,我希望能得到回报。我已厌倦了免费劳动。”

你充分地了解自己的财务状况。

那么作为工薪一族的你,有没有算过自己的时薪呢?这里要说明的是时薪并不等于工资/工作时长,而是应该把各种花销,包括交通费用、工作着装费用等花销全部包括进去才对。

假定某人年薪8万,每周工作40小时,每月交通费200元,每年着装4000元,那么这个人的时薪大概是25元。

你可能会对这个数字不太满意,但是不妨先来看看Converg Ex集团发布的关于全球时薪报告,根据报告显示,以绝对值来看,排在第一位的是澳大利亚,每小时16.88美元,美国的最低时薪为7.25美元,在全球范围内仅排在第七名,而工资最低的是非洲的塞拉利昂,每小时的工资仅有0.03美元。中国大陆每小时工资为0.8美元。

在时间是你的唯一资产的前提下,请仔细算下自己的时薪,就算做不了月薪上的富人,也请不要成为“时薪”上的穷人。(碧琪)

# 时薪多少才幸福

天底下最高的职业莫过于教师,但是随之而来的清贫也深深困扰着每一位老师,三尺讲台挥洒下的汗水,浇灌出桃李满天下,却始终无法让自己过上富裕的生活。不过这种默默无闻,甘当人梯的现状已经被打破,做个老师也可以很风光,风头甚至盖过网红。

最近一则关于教师的报道在网上引发了热议:一小时收入18842元,在线辅导教师收入超网红?根据网上所列课程清单,共有2617名学生购买了一节单价9元的高中物理在线直播课。据教师所在平台介绍,扣除20%的平台分成后,一名名叫王羽的在线授课教师,时薪高达18842元,超过当下火热的网络女主播。

一小时一万八的天价确实惊爆了大家的眼球,不过当事人王羽老师却说:“网上的说法不对,现在他最高时薪是25000元。这个月的收入就有20多万。”

不过大家也不用羡慕嫉妒恨,要知道线上上课比线下课程累两到三倍,为了准备一

个小时的线上课程,会花30个小时备课。每天基本上都在工作状态,每个老师的知名度不一样,收入也就不一样,最重要的是公

司办中小学在职教师做在线教师,属于有偿补课,属于被禁止的行为,不得提倡。而且,在职教师在线服务中尝到甜头,相对于一节课一万元的收入,是否还会在乎每月几千块钱的本职工作呢?这个问题值得我们深思。

还有一个职业同样让人艳羡,那就是程序员。程序员工资高是众所周知的,但程序员自己却并不这么认为。因为相对于普通人每周40小时的工作时间,程序员们每周的平均工作时间长达51个小时,平均每天的工作时长为10.2小时,这还不包括加班情况。根据不久前中国智能睡眠科技企业Sleepace享睡与专艾瑞咨询联合发布的《2016中国互联网企业员工睡眠报告》显示,互联网企业员工每周平均加班1.6天,66.7%的互联网员工经常加班,81.4%的人睡眠质量不好。此外,47.9%的BAT员工认为工作压力较大,高于其他行

业38%的平均水平。用生命赚钱的程序员,在时薪上并没有优势,因此幸福感并不高。

那么到底时薪多少才幸福呢?有报告显示:每小时工资为20~30元时幸福指数达到峰值,超过30元后幸福指数便开始回落。有趣的是,小时收入30元以上的白富美与高富帅与小时收入在7~12元之间的屌丝人群幸福指数相当!

所以,我们无需羡慕那些工资表面上比你多三五千的人,很有可能他们活得并没有你幸福。

那么到底什么是“时薪”呢?所谓时薪,就是一小时的薪水是多少。很多工作都容易给人造成高薪的假象,其实工作时间长,工作强度大,如果从时薪的角度来看,事实远没有你想象中的完美。所以年薪8万,时薪100的人远比那些年薪15万,时薪50的人要幸福太多。

所以,时薪的重要性明显要高于年薪,尤其在你收入并不宽裕的情况下,时薪更能让你

充分地了解自己的财务状况。

那么作为工薪一族的你,有没有算过自己的时薪呢?这里要说明的是时薪并不等于工资/工作时长,而是应该把各种花销,包括交通费用、工作着装费用等花销全部包括进去才对。

假定某人年薪8万,每周工作40小时,每月交通费200元,每年着装4000元,那么这个人的时薪大概是25元。

你可能会对这个数字不太满意,但是不妨先来看看Converg Ex集团发布的关于全球时薪报告,根据报告显示,以绝对值来看,排在第一位的是澳大利亚,每小时16.88美元,美国的最低时薪为7.25美元,在全球范围内仅排在第七名,而工资最低的是非洲的塞拉利昂,每小时的工资仅有0.03美元。中国大陆每小时工资为0.8美元。

在时间是你的唯一资产的前提下,请仔细算下自己的时薪,就算做不了月薪上的富人,也请不要成为“时薪”上的穷人。(碧琪)

# 便民服务

独家代理机构:四川博纳文化传播广告有限公司

QQ:2581962219 收费标准:45元/行/天(13字1行)

广告热线 028-69959066 地址:红星